Quielllles Gero vom [Ramdow [ Sefte 1765 177

Dieses Programm Lisst sich beispiclsweise fiit 2cha Versuche mit jewsils
tausend Durchgingen schreiben und sieht in der Programmiersprache

BASIC soanw
10 REM Zicgenproblem, Sandardfall

20 PRINT «Moderator darf weder Auto- noch Wahldir sffnens

30 RANDOMIZE TIMER: REM Der Zufall wird vorbonarct

40 FOR I =1TO 10: REM Zchn Versoche

50 R =0:F = 0: REM Dic Zihler R and F werden auf onll gesene

60 FOR ] = 1 TO 1000 REM Tausend Durchginge pro Vermach

70 A= INT (3" RND » 1) REM Zufhllswahl dor Aotocir A

80 WI-HTB'RHD*I}:HELiZ:ﬂEEEEm:HWI

90 M = INT (3 " RND + 1): REM Maodcraror will Tar M offnen

100 IF M = ATHEN GOTO 90: REM M darf aber koine Aarotilr sein

110 IF M = W1 THEN GOTO 90: REM M darf auch nicht dic ge-
wihlre Tidr sein

120 W2 w 66— M—Wi: REM W2 wiire die Tor, 70 der non geweckescle
werden kann

130 IFW2=ATHEN R = R + 1: REM Wenn W2 dic Autocilr e, can
Panky fir «Wechadn st nchog-

140 IF W1 = ATHEN F = F + 1: REM sonsy cinen Punky fir «\Wech-
seln v Glechs

150 NEXT J: REM Ende des Durchiaufs

150 PRINT «Wechseln richdgs; R; «Wechseln falsch-.; F

170 NEXT I: REM Endc dos Viarsuchs

180 END- REM denn cinmal muss Schios san

nrec ungelihr so wic in diesem letrten Spad aoss
Moderator darf weder Anto- noch Wahlefir Sffnen,
Wechsedn richtig: 658 Wechseln Elach: 342
Wechseln richrig: 658 Wochseln falsch: 342
Wechseln richrig: 658 Wechscn Glsch: 342
Wechseln richrig: 669 Wechseln falsch: 331
Wechseln richrig: 654 Wechacln Glsch: 346
Wiechsdn richrtig- 6834 Wechseln flsch: 316
Wechseln richiig: 651 Wochscln falsch: 349
Wechseln richrig: 664 Wechacln flsch: 336
Wochscln richeig: 694 Wechseln falsch: 306
Wechseln richtg: 694 Wechscln fabsch: 306



